Filtre passe haut passif

Exercice corrigé

Enoncé

On alimente un filtre RC par un générateur BF délivrant entre ses bornes une tension
sinusoidale de fréquence N réglable : ug= Ug, sin (2niNt *f)

C
|
1

1°) Etablir I'équation différentielle régissant I’évolution de la tension de sortie us(t) du filtre
2°) Sachant que us(t) = Uym sin (wt+@,) est solution de 'équation différentielle.

Faire la construction de Fresnel
Déterminer 'expression de 'amplitude maximale de la tension de la sortie Ugn.
Déterminer l'expression de la transmittance T.
Déterminer l'expression du gain du filtre.
3°) Montrer qu'’il s’agit d’un filtre passe haut. Et déterminer 'expression de sa fréquence

de coupure basse Nb en fonction de Ret C

4°) La courbe de réponse T= f[N) est donnée ci-dessous:

T=f(N)

-
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En examinant la caractéristique déterminer la fréquence de coupure basse du filtre Nb et
sa bande passante.

5%) Déterminer la valeur de La capacité € du condensateur si on prend une résistance de
0.6KQ

6°) Pour N = Nb, calculer le déphasage AQ entre uS(t) et ukft) et en déduire ¢S.

Correction

Loi des mailles : U= Ue+ Ug
w=ug=Ri=di=*

d 1 1
Or i=c (:("uc=a Jldt:.k_(t [ugdt

a

4 2 ¢ z 1 o
D’ou I’équation différenticlle l Ut [ugdt = Ug l

a- Ue(t)=Uem Sin(ot+ope)
Us(t)=Usm Sin(ot+¢s)

1 1 1
e fugdt = mUsm x Cos(ottgs) = mUsm Sin(ot+ges -—z-")

9 Usm Sin(ot+gs) +-—Usm Sin(ot+gs - 3)= Uem Sin(ot+ge)

Vecteurs de FRESNEL
Vi[Usm; os] + V2 [ﬁxUsm ;S —;—] =V[Uem; ge + n)
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Construction de FRESNEL

Agp= s -pe >0
¢=0

>
>

uS(t) est toujours en avance de phase par rapport a uE(t)

b- D’aprés Pythagore on
(Uemp= (—— Usm)? + (Usm)? & (Ueme=[ (——)? + 1] Usm?

= (Uem)= \{[ =)+ 1] Usm

Usm= =

'Rc_’ +1]

c- La transmittance T est donnée par

> 1 T0

Ucm\[ PN P szl
| (Rce )» 1 JiGmen? + 11 1Gren? *11

Avec TO=1

d- Gain du filtre

G=2010gT & G= 20 log (+)

V' Garen’ * 11

=20 10gT0- 20 10g (i yaer)? + 1

=20 logl- 10 log (11 + (R C2nN)*))

=0- 10 1og (I Graen)? + 1] ) avee GO=20 logl=0

G= - 10 log (i graen 2 + 11 )
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T0 70 TO 1
" y iTe— P> —— = 2 7
3- Lefiltre est passantsiT 2 & = 2 g Jl RRCN ) + 1] <2~

1
[ZaRen’ 1)

E'[(Eﬂlim)z“ 1|S2 -)(2-,-,1{-CN)2 <19 2nRCN > 12 sz Nb

T Le filtre est passant pour des fréquences supérieure a Nb (fréquence de coupure basse) =

c’est un filtre passe haut de fréquence de coupure basse Nb= ZRRC

4- Pour T= = 0.7 on N=Nb =500Hz d’aprés la courbe

T=f(N)

1
5- Nb= 21RC =Nb = C= Z7RND . Zm600.500 =0.53 uF

6- AP =—— —Z“NR ¢ d’aprés la construction de Fresnel

pour N=Nb -)tgA(pm—tgA(p =a=1=>A¢ =-=> Ap=@s -pe
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